

HANDIKAPPRÅDET**SAMMANTRÄDESPROTOKOLL**

Sammanträdesdatum: 2015-12-18



Plats och tid: Bergius, Stationsgatan 12
Klockan 13:00-16:00

Beslutande: Ilona Szatmari Waldau (V) KS
ordf.
Fredrik Larsson HSO v.ordf.
Stig Rådahl (M) OSN
Cecilia Ingard HSO
Birgitta Anér HSO
Bo Wedin HSO

Gunilla Ekholm HSO
Hans Richter HSO
Bo Östen Svensson HSO
Tara Mokhtari HSO
Lars Tufvesson (M) PBN
Martin Wisell (KD) UBN

Övriga deltagare: Mikael Franzén SBF, § 22
Jeanette Nordin OMF, § 24
Göran Carlén SBF, § 25
Karin Åkerblom SBF, § 26

**Justeringens
plats och tid:** Stationsgatan 12, 2015-12-22 klockan 14:00

Paragrafer: 20-29**Underskrifter:**
Lena Wiksten Andersson, sekreterare
Ilona Szatmari Waldau, ordförande
Birgitta Anér, justerande

Justerandes sign



Utdragsbestyrkande

2015-10-30**§ 20****Öppnande av mötet**

Mötet öppnades.

§ 20.1**Val av justerare**

Handikapprådet beslutar

att utse Birgitta Anér att jämte ordföranden justera dagens protokoll, och

att datum för justering fastställs till den 22 december på Stationsgatan 12.

§ 20.2**Fastställande av föredragningslista**

Handikapprådet beslutar

att godkänna föredragningslistan.

§ 20.3**Föregående mötesprotokoll 2015-10-30**

Protokollet godkänns och läggs till handlingarna.

§ 21**Rollen i KHR**

Ordförande framhåller vikten av att det som diskuteras i rådet rapporteras till respektive nämnd, samt att aktuella och viktiga frågor förs fram till rådet. Man representerar inte sig själv eller sitt parti eller sin förening. Samtliga ska vara pålästa. Frågor som uppstår mellan mötena kan föras fram till politiken eller HSO samt tas upp inför presidiet.

§ 22**Lokalförsörjningsplan för idrotts- och fritidsanläggningar**

Mikael Franzén, projektledare stadsbyggnadsförvaltningen presenterar arbetet med lokalförsörjningsplanen för idrotts- och fritidsanläggningar (power point), bilaga 1. De referensgrupper som planeras startar 2016. Omsorgsförvaltningen representeras av avdelningschef Jenny Hedberg.

Reflektioner, synpunkter och frågor:

Sker samutnyttjande med samfällighetsföreningar?

Viktigt att tänka på tillgängligheten, inte bara till idrottsplatser utan även till spontanidrottsplatser.

Etnicitet och klass segregerar när det gäller motionerande.

Brist i kognitiv förmåga kan vara ett hinder.

Oupplysta motionsspår gör dem mindre trygga.

Man bör tänka på könsneutrala omklädningsrum.

Idrottsledare bör ha utbildning om funktionsnedsättningar.

Varmvattenbassängerna är för få för en stad i Uppsalas storlek.

För att ge ökade möjligheter till fysisk aktivitet behöver timmar för ledsagning för idrott ses över samt även service i boende och färdtjänst.

110 Ad.

2015-10-30

Man bör planera för könsneutrala om klädningsrum.

Mikael Franzén berättar att det finns funderingar på att kunna erbjuda någon form av öppen idrottsverksamhet (prova på-verksamhet) där kostnaden ska vara låg. Man arbetar också med idén om ett idrottsbibliotek. Idén går ut på att det på plats, där en förening är värd, finns möjlighet att låna utrustning. När det gäller skolan visar en rapport att svenska 4-åringar ligger efter i fysisk aktivitet. I ett projekt kunde man visa att ökad fysisk aktivitet gav positiva resultat i skolarbetet. Duschar och omklädningsrum kommer att utvecklas. Utökning av varmvattenbassänger finns med som föreslagen åtgärd i lokalförordningsplanen.

§ 23

Rapport från HSO

I februari 2016 kommer HSO att träffa bussförarna för sjukresor.

Man besvarar remisser gällande kollektivtrafiken där det diskuteras att öka avståndet mellan hållplatserna, av- och påfarter och samåkning.

Man har haft möte med delar av kommunen gällande framkomlighet runt byggnader, exempelvis gällande parkerade cyklar.

Föreningsbidraget räcker inte till en ombudsmannatjänst. Dialog sker även med kommunstyrelsen i frågan.

Samverkansavtalet med omsorgsförvaltningen ses över.

Förslag framkommer gällande frågan om cyklar som står i vägen att kontakta Per-Rickard Rönnerberg, SBF.

§ 24

Rapport från medborgardialog om funktionshinderpolitiska programmet

Jeanette Nordin, strateg omsorgsförvaltningen informerade om medborgardialogen (power point), bilaga 2, och var i arbetet man befinner sig. Arbetet fortsätter tillsammans med politiker, tjänstemän och handikapporganisationerna. Man behöver katalogisera och analysera inkomna synpunkter.

Vidare behöver man titta mer på andra kommuner, föreningar och politiken. Alla bolag och förvaltningar är kontaktade för att tillsammans utgöra ett gemensamt bollplank. HSO och Uppsala kommun ska ta fram förslag inför fortsättningen.

Reflektioner, synpunkter och frågor:

Medborgardialogen var väldigt bra. Viktigt att ha ett bra samarbete mellan HSO och olika nämnder inför att olika beslut ska fattas.

Dokumentation från medborgardialogen – följ länken:

<https://www.uppsala.se/globalassets/medborgardialog-osn-2015-11-26-dokumentation.pdf>

§ 25

Översiktsplan

Göran Carlén, översiktsplanerare stadsbyggnadsförvaltningen presenterar översiktsplanen (bildspel).

IN Af

2015-10-30

Se bildspel:

B:\Strategisk samhällsutveckling\ÖP HKR 2015-12-18.ppt

Samrådssvaren har varit entydiga det vill säga att vi måste gå i riktning mot flerkärnighet men även satsa på de små tätorterna. Själva idén är att fylla på med ny bebyggelse i tätorterna. De mindre orterna har närhet via kollektivtrafiken. Uppsala utvecklas främst söderut i ett spänningsfält mot Stockholm. Tanken är att bibehålla och utveckla stadens karaktär, inte att den ska bli en förort till Stockholm. Ostkustbanan behöver utvecklas med bland annat fler stationer. Utvecklingen sker som i ett ett pärlband, mer än sammanhängande. Man vill vara rädd om rekreationsområdena. Samtal pågår med Knivsta kommun.

Reflektioner, synpunkter och frågor:

Måste Uppsalas innerstad växa? Varför satsar man inte mer på de små tätorterna?

Fråga om vad Uppsala kommun gör för att vård, skola och omsorg ska fungera i förhållande till investeringar.

Fråga om tillgänglighet för hållbarhet för att förhindra utanförskap för funktionshindrade.

Viktiga komponenter då vi väljer var vi bor är ett rikt kulturliv, en intressant arkitektur och goda möjligheter till friluftsliv.

§ 26

Innerstadsstrategin

Karin Åkerblom, processledare stadsbyggnadsförvaltningen presenterar innerstadsstrategin (power point), bilaga 3. Uppmaning att fundera över synpunkter gällande stadsplaneringen ur funktionshinderperspektiv. Karin Åkerblom plockar med sig synpunkterna i det fortsatta projektarbetet. Mellan 18 april och 18 juni kommer det att vara en utställningsperiod.

§ 27

Övriga frågor

Vid förra sammanträdet föreslogs det att bjuda in kommunikationsstrateg Helena Thorén-Lindqvist, för en information om broschyren Guide till dig med funktionsnedsättning. Informationen skjuts upp då det behöver efterforskas vem som är ytterst ansvarig för guiden.

Fråga tas upp om KHR kan bevaka Bostadsförmedlingens kösystem och anmälan i förhållande till personer med funktionsnedsättningar. Frågan tas upp i presidiet.

Fråga tas upp gällande bostäder som är avsedda för personer med allergier, men där det nu även bor personer utan allergier och dess konsekvenser. Kan KHR undersöka detta? HSO har svarat på en remiss i en detaljplan som är aktuell i samband med en planerad nybyggnation. Eventuellt skulle KHR kunna ha en temadag om bostadsförsörjning.

§ 28

Nästa möte

Nästa möte sker 19 februari klockan 13:00-16:00 på Stationsgatan 12.

WA af

2015-10-30

§ 29 Avslutning

Samtliga uppmanas att vid eventuellt förhinder att medverka vid ett sammanträde, vara noga med att anmäla detta till ordförande eller sekreterare i god tid innan sammanträdet.

Ordförande tackar för gott arbete under 2015 och önskar alla en God jul och ett Gott nytt år.
Mötet avslutades klockan 16:00.

110 Bf.